

世界周刊 | World

笔下风云 纸上精彩



卡斯帕罗夫(左)在法院庭前间隙对记者发表讲话。新华社/路透

4月14日,在俄罗斯首都莫斯科,反对派组织的示威游行引发了多起街头骚乱。数千名对政府不满的抗议者当天在举行示威游行时与警方发生冲突。在百余名闹事者被逮捕后,抗议才逐渐平息下来。在众多的抗议者中,前国际象棋世界冠军卡斯帕罗夫成为了多家媒体关注的焦点。

俄反对派游行引发首都骚乱 俄罗斯抓了前世界棋王

示威变成骚乱 百余人被逮捕

据报道,示威活动由俄罗斯反对派联盟“另一个俄罗斯”发起,目的是为了抗议总统普京实施的经济和社会政策。组织者称,约有2000人响应了他们的号召,参加了市中心各地的示威活动。由于事先已经通报过政府,俄罗斯警方调派了大约9000名警察在莫斯科街头维持秩序。

组织者原本计划将抗议场地选在普希金广场,但是这一要求遭到了莫斯科市政府的拒绝。市政府官员建议他们将地点改为屠格涅夫广场,但是组织者却拒绝取消原定计划。部分示威者在上午11点前陆续聚集到普希金广场,准备参加所谓的“持不同政见者大游行”,但是他们没多久就与现场的大批警察发生冲突。

为了驱散人群,防暴警方动用了警棍等武器,并且还逮捕了170人。不过组织者却表示约600人遭到了逮捕。他们中一半人在缴纳了38美元的罚金很快就被释放了出来。

接近中午时,数百名抗议者离开了普希金广场,向屠格涅夫广场进发。他们一路喊着“普京下台”和“我们需要新俄罗斯”等口号,沿着一条主要马路向目的地前进。但是,游行队伍被警察拦

住了去路。部分抗议者试图突破封锁,结果与警察发生了冲突。

由于现场一片混乱,使得一些过路的人也被牵扯其中。一名23岁的女性哭着告诉记者,她和丈夫刚从地铁里出来,丈夫就被警察带走。她难过地表示:“我不知道该怎么办,我们其实只是想来看看究竟发生了什么事。”

经过一番肉搏战,仍有部分抗议者跑到了封锁线的另一端,抵达屠格涅夫广场,加入到由大约1000名抗议者组成的示威队伍中继续活动。由于该地点获得政府允许,现场虽然被数百名警察和士兵包围,但是他们却允许没有携带武器的人进入。

当天的活动是近几个月以来举行的第四次“倒普”抗议活动,每一次的活动最后都会演变成一场与警察恶斗的骚乱。据悉,组织者原定于15日在圣彼得堡举行的抗议活动已被当局下令禁止。

分析人士称,这些抗议活动就像是一个气压计,在今年12月的联邦会议选举以及明年春天的总统选举即将到来之际,它们似乎预示着反对派对抗普京一派的力量多寡。俄罗斯的局面也随着选举日期的日益临近而日趋紧张起来。

前世界冠军 遭当局逮捕

值得一提的是,反对派

“联合国民前线组织”领导人、前国际象棋世界冠军加里·卡斯帕罗夫在游行时遭逮捕后被判罚款1000卢布(约合38美元)。警方指控他煽动游行冲击警察警戒线,违反了莫斯科市政府批准游行时所设立的规定。卡斯帕罗夫现已获释。

卡斯帕罗夫的律师称,卡氏遭逮捕是因为“他呼喊了反政府口号”,卡斯帕罗夫在随后的法庭听证会上则谴责说:“今天发生的事情终于揭露出政府的真面目。”对此,警方则解释说,他们只是怀疑他在煽动骚乱,才将其逮捕的。

44岁的卡斯帕罗夫在2005年告别体坛生涯后,转而投身政坛。他曾多次公开抨击俄罗斯的民主问题,强烈谴责普京“在加强权力和迫害反对者上的举动”。随着俄罗斯联邦会议选举日期的日渐临近,卡斯帕罗夫曾宣称,他们的抗议活动将逐渐升级。

俄前总理高官 也在抗议之列

除卡斯帕罗夫外,前总

理卡西亚诺夫和政府前经济顾问伊拉里奥诺夫也在抗议者之列。

卡西亚诺夫在活动中发表讲话称,“每个人都应该问一个问题:我们的领导人怎么了?他们还正常吗,还是他们已经疯了?”抗议者随即喊道:“政府可耻。”

伊拉里奥诺夫在采访时也批评说,大批警察布置在会场周围显示了克里姆林宫的紧张。

他还大骂警察的镇压

行为“违背了宪法,并且践踏了公民的基本权益”。

面对大批反对者,克里姆林宫称,一部分抗议者受到了外国支持者的挑拨,正企图颠覆现政府。

莫斯科市长事后也解释说,政府只是想要维持秩序,并不是真的想要干涉抗议活动,更不想侵犯人民的权利。“我们住在一个民主的社会和自由的国家里,宪法赋予了每个人言论自由的权利。”

新华社 万艳(《中国日报》)

新闻人物

卡斯帕罗夫有俄罗斯“棋王”之称。他5岁开始学棋,17岁即成为国际象棋特级大师。1985年,在第30届国际象棋男子世界冠军争夺战中夺冠,成为最年轻的男子世界冠军。

现年44岁的卡斯帕罗夫2005年退役,现在为俄罗斯联合公民阵线领导人。



闹事者遭到逮捕



打114惊喜等着你 免费机票天天送

中国电信号码百事通商旅服务,依托114语音平台和互联网平台,轻松实现订票、订房、旅游等服务,让您无论身在何处,轻松便捷尽享国内机票特惠折扣。

温馨提示:
所赠送机票的机场建设费和燃油附加费自理,
所赠机票如需退票,退还机场建设费和燃油附加费,
所赠机票如需改签航差价自理。

• 具体详情请咨询中国电信114.

拨打114天天惊喜等着你

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost 江苏省电信有限公司 客户服务热线 10000